

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	13 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató,
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(1) A háboru alapmotívumai már kezdenek ellaposodni és az események ugyyszólván sablon-szerűen ismétlődnek. Maga a cél, mindenütt a céltalanság és így nem is csoda, ha a dolgok folyása közben az események már komikusan hatnak. És hogy Boselli tegnapelőtt a milánói Scala színházban újra a háboru fontosságáról és mulhatatlan szükségességéről beszélt, az a benyomásunk, hogy csak azt ér-
hette el vele — amit éppen nem akart. Ma már a háboruról senki semmi szimpatikusát nem mondhat és csak gyűlöletet kelt a háboru hirdetése. Történelem az az bármilyen célzattal. Elhiszük Bosellinek, hogy vannak emberek, kiknek ez a háboru nagy-szerűen jön — elhiszük, hogy üzleti spekulációiban kitűnő dol-goz — de talán mégis Boselli és a Boselli örülmének a legjobb-ban, ha a háboru végét már tul-
élték volna; mert egyelőre még-sen lehetnek biztosak, hogy nem lámpavason fognak hősi halált halni....

(2) Egy újabb szám, egy újabb emlék a háboru történetében: az U 53. Ha valaki csak így hallja a nevet, nem igen tudhatja, hogy mi is lehet ez a dolog, amelyik-nek ilyen furcsa neve van. Min-den bizonynyal jelentékeny vala-mi benyomását kelti a furcsa név és nem tudjuk, hogy kiejtése-re amulljunk-o vagy tisztelet-tel csodálkozunk. Valóban egy csoda a háboru huszonehete-dik hónapjában. Egy nagyszerű vízi felszerelt vár, mely az inenső és a tulsó part között van hivat-va félelmet, döbbenetet kelteni. Nincs már szükség titkos tá-maszpontok berendezésére hát — Rose kapitány hajója New-
portban csak két óráig tartja szükségesnek időzni és nyugod-tan tovább megy, ahová éppen akar. Igaz ugyan az is, hogy a háboru végétől az U 53. még igen messze van.

(3) Már panaszkodik Romá-nia az „önzetlen“ orosz barát-ságról, már érzi a testvér reá nehezedeő vasmarkát, már jajve-szélkel, hogy segélykiáltózása vé-

rénél süket fülekre talál és látja, hogy minden, minden csak ígé-ret volt, mit neki olyan szépen kilátásba helyeztek. De még ez

semmi, majd ha a szerbiai ese-mények megismétlődnek, akkor a kondolalók között mi is ott le-szünk!

Amerika haszna a háboruból.

Amerikában az elnökválasztás évében régóta szokásos, hogy a kisebb-nagyobb politikai pár-tok úgynevezett „vezérfonál-könyvet“ adnak ki, melynek ere-detileg az a célja, hogy a vá-lasztási korteskedés idején a szó-nokonak politikai kattekizmusául szolgáljon, az utóbbi időben a vezető párt azonban arra hasz-nálja, hogy agyba-főbe dícsérr benne a kormányon levő pártot és sorra dícsérszik mindazokkal a dolgokkal, amiket a párt és a kormány létesített. A kormá-nyon levő párt mindenkor azt mondja, hogy ezzel a vezérfonál-könyvvel a saját működését akarja helyes világitásba he-lyezni a nép előtt. Az ellenpárt szónokai szintén használják ezt a könyvet, de csak azért, hogy az ott összegyűjtött anyag alap-ján kimutassák, hogy mindazt, amivel a kormánypárt dícsérszik, ők sokkal jobban és szebb-ben tudták volna megvalósítani, ha történetesen ők lettek volna uralkodón.

A választási kampány már nagy mértékben folyik. A de-mokratikus párt most adta ki ve-zérfonál-könyvét, melynek Wil-son és üzleti proszperitás a címe. A könyvet Robert W. Woley, az Egyesült Államok pénzüverő in-tézetének korábbi igazgatója szerkesztette. Statisztikai ada-
tekkal mindent be lehet bizonyi-tani, de azért éppen úgy be lehet bizonyítani mindennek az ellen-kezőjét is. Woleynek könnyű dolga volt, hogy a rendelkezésé-re álló bankkimutatásokból a nagy bankbetétek hangoztatá-sával bebizonyítsa, hogy az ame-rikaiaknak még sohasem volt olyan jó dolguk, mint az utolsó négy esztendőben. Uncle Sam fainak s leányainak tőkepénzei ma 3 milliárd és 120 millió dollár-al magasabbra rugnak, mint ál-lottak 1912-ben.

— És ez — miként a demok-ratikus vezérfonál-könyv mondja — nem egyedül a muniციós üzletnek köszönhető, mert ha a háboru alatti és a muniციó gyár-

tásból származó tiszta jövedel-meket figyelmen kívül hagyjuk, akkor is tulszárnyaltuk az előző évek rekordját.

Ennek bizonyítására a könyv ezt hozza fel:

A kereskedelemügyi minisz-ter az 1916. évi nemzeti vagyont 228 milliárd dollárra becsüli az 1912. évi 187 milliárd dollárral szemben. Az emelkedés tehát 21.8 százalékot tesz ki.

Továbbá:
— Kereskedelmünk leginkább számbavehető külföldi verseny-társunk kereskedelmét két mil-liárdal mulja felül. A republi-káns recesszió alatt elért legmagasabb számot a mai demokratikus recesszió kereskedelme 2 milliárd 600 millió dollárral mulja felül. Az emelkedés tehát 68.5 százalé-k. A június 30-á bezárult 1916. évi pénzügyi esztendőben Ame-rika 4.300.000.000 dollár értékű árut ekszportált, holott a republi-káns rekord 1912-ben csakis 2.200.000.000 dollárt ért el.

Ezek azok a számok, amelyek-
kel a demokratikus párt dícsérszik. Vannak azonban még más számok is, de ezek már ninese-nek benne a demokratsa-párt ve-zérfonál-könyvében. Ezek azok a számok, amelyek az Egyesült Államok veszteségeit tüntetik fel. Ezek a számok pedig annyira tanulságosak, mint azok, ame-lyeket Woley ur, a pénzüverő in-tézet egykori igazgatója venni-tat fel. Az 1913. évben a minden-nemű üzletágak terén előfordult esődökből kifolyólag a passzi-vák 272.672.288 dollárt tettek ki. Az 1914-ik évben ez az összeg már 357.908.650 dollárra rugott, 1915-ben pedig ez a veszteség 319.188.901 dollár volt. Az 1893. pánikévben a esődveszteségek összege 346.779.889 dollárra rug-tak. A veszteség tehát összesen 197.386.255 dollár volt, 75 millió dollárral kevesebb volt ez mint 1913-ban; 160.500.000 dollárral kevesebb mint 1914-ben és 112.000.000 dollárral kevesebb, mint 1915-ben.

A különféle hadi szállítások-

ból, melyeknek pénzbeli ellenér-téke olyan bőségesen folyt be az Uncle Sam zsebébe, vallami még-is csak megmaradt. Deára a vesz-tezési statisztikának, Amerika semlegessége, amely fegyver-szállításokból állott, valahogyan mégis csak kifizetődött. Hiszen ennek a semlegességnek az érté-ke óráról-órára emelkedik. Je-lenlegi értéke óránként 100.000 dollár, mert a hatvan percenként Amerikában előállított fegyve-
rek és löszerek értéke éppen ennyit ér.

1916 június havában az ame-rikai ekszportált gyilkolási esz-
közök értéke 64.075.497 dollárt tett ki, vagyis naponta 2.135.840 dollár értékű fegyvert és löszert gyártottak az amerikai gyárak. 1914 augusztusában Amerika mindössze 405.885 dallár értékű pusztító szerszámot ekszportált. 1915 januárjában ez az összeg már több mint tizszeresére emelkedett, vagyis már 4.728.305 dollárra rugott. Egy évi európai háboruskodás után, vagyis 1915 augusztusában a fegyver és lö-szerkivitel már 15.241.117 dollárt képviselt. 1916 januárjában ez az összeg már 27.224.394 dollárra emelkedett s júniusban már a 64 millió dollárt is meghaladta.

A háboru kezdete óta az ame-rikai Egyesült Államok fegyve-reket és különféle löszereket több mint 523 millió dollár ér-tékben szállítottak ki. Ebből az összegből 264 milliót erős rob-
antó szerekért és gránátokért, 178 milliót pedig puskaporért és egyéb löszerekért kaptak az amerikaiak. A háboru kezdete óta Amerika 645.966 darab lovat szállított 138 millió dollár érték-ben, 177.492 öszvért 36 millió dollár értékben, 115.382 gépke-
csit, 188 millió értékben, 421 rep-
ülőgépet és különféle hozzá-
való alkatrészeket 9 millió dollár értékben, 25.616 darab motorke-
reket 5 millió dollár értékben. — Mindennek a különböző hadi anyagnak az értéke 900 millió dollárt tesz ki. Ebbe ninesen be-számítva az a sok milliárd dol-lár, melyet Amerika az entente-től a szállított élelmiszerek fe-jében kapott.

A Newyorker Staatszeitung ceket írja:

— Az Egyesült Államok admí-nisztrációja a magyar-osztrák moarchia ama jegyzékére, hogy Amerika az entente-nak fegyve-reket szállít, 1915 augusztus hó

12-én költ jegyzékében azt válaszolta, hogy a bur háboru idején ben a központi hatalmak szintén szállítottak fegyvereket. Erre vonatkozólag a jegyzékhez statisztikai táblázatot is mellékeltek. E szerint Németország, a mely mellett a kettős monarchia szállításainak számai teljesen el törpülnek, 1899-től 1902-ig Angliának 2,915 215 font sterling áru puskaport adott el. 1915 június óta az Egyesült Államok szállításai havonta ennek az összegnek a kétszeresét teszik k. 1915 november óta pedig havonként annak tízszeresére is rugnak, 1916 júniusában pedig már ennek tizenhatszorosát érték el. Elyen tehát tehát az amerikai semlegesség.

Amióta Európában a háboru tüze ég, azóta a newyorki kikötő forgalma is óriási mérvben magnagyobbodott. — Nemesak Anglia hajói és az angolok által bérelt dán, svéd, norvég hajók jönnek az árukért. Hanem az amerikai hajóstársaságok is kényszerítve látják magukat, hogy hajóparkjukat tekintélyes szaporítással kiegészítsék. Mindentől a fuvardíjak és a szén árának révén is óriási haszna van Amerikának.

Látnivaló tehát, hogy Amerikának a semlegesség nagyon is kiféltetődik. Amerika nem ránt fegyvert, csak szállítja azt. Hadd öljk egymást az emberek a vén Európában, az ifju és modernül gondolkozó Amerikák minden megölt európai katona jövedelmét jelent.

Az erdélyi menekültek felszegélyezése.

(A Reggel tudósítójától.) Dr. Tarnay Gyula főispán és neje néhány hét előtt felhívást intéztek a jószívű közönséghez, hogy a városunkba érkezett erdélyi menekültek számára adakozzanak felesleges fehérneműket és ruhaneműket. A felhívásnak — örömezt jegyezzük fel — meg is költ a kívánt eredménye: nagymennyiségű ruhaneműek gyűltek össze a szegény menekültek részére.

A hidegebb időjárás beköszönvén, dr. Tarnay Gyula főispán és neje ma délután felkeresték az Ujváros-utca 1. sz. és Lenke-utca 1. számú főmegeklakásokban elhelyezett menekülteket és kiosztották köztük a begyűlt tárgyakat.

Igy az Ujváros-utca 1. szám alatt 16 családnak (150 taggal), a Lenke-utca 1. szám alatt 6 családnak (30 taggal) juttattak adományokat. Mindkét helyen a gyermekeknek cipőket, fehérneműket, a felnőtteknek pedig felszerelést, amelyek legnagyobb részt közadakozásból gyűltek össze. Ezenkívül babot, cukrot és kávéfét is kaptak a menekültek. — Az iskolaköteles lányoknak ruhát készíltetnek, amelyre egy szabónő már mértéket is vett. Együttal összeírták az iskolaköteles fiúkat is.

Az adományok kiosztásánál dr. Ladányi Imre ügyvéd, a városi Hadszolgálat vezetője segédkezett a főispáni párnak.

Hogy bánnak a románok az erdélyi községek népeivel?

Elviszik a férfiakat Romániába. — Utleveleket adnak Magyarországra.

(A Reggel tudósítójától.) Egy ügyvédjeölt, aki tíz napi keserves ut után Gyergyószentmiklósról és vidékéről elmentekült az erdélyiek csoportjával, érdekesen mondja el, hogy miként adták át az oláhoknak Gyergyószentmiklós városát. Az ügyvédjeölt az átadásnál maga is jelen volt.

— Az oláhok szeptember 3-án jöttek be Gyergyószentmiklósba. És, továbbá Orel polgármester és az otthonmaradt öregek egy oláh hadnagynak adták át a várost. Negyven oláh katona érkezett a városba a hadnagy vezetésével és a hadnagynak át nyújtották a városháza, valamint az értékek kulcsát, a hadnagy azonban azokat udvariasan visszavetette a polgármesternek. Mi a hadnagyt biztosítottuk, hogy katonaság egyáltalán nincsen a városban, amint hogy akkor nem is volt. A hadnagy ekkor legénységével visszament és csak másnap jött be a városba, még pedig biciklén és teljesen egyedül. Ez idő alatt azonban a várostól nem messzire és nyugat felé levő csapataink néhány őrzőjára érkezett vissza és az egyik őrzőjára a hadnagyt foglyul ejtette. Ez a foglyulejtés éppen akkor történt, mikor a hadnagy előttem és Orel polgármester előtt kijelentette, hogy Gyergyószentmiklós városa attól a perctől fogva Romániáé.

— A hadnagy elfogatásától számított fél óra mulva én Gyergyószentmiklóst elhagytam, mert féltem az oláhok bosszuzásától. Hogy a várossal azóta mi történt, nem tudom. Megbízható híreim alapján én csak annyit tudok még, hogy később az oláhok a polgármestert és az esperest tuszokul elhurcolták.

A románok által megszállott többi falvakból és városokból elmenekülni tudó székelyek követező híreket hozzák megszállott területekről:

— Eddig minden nagyobb város vagy helység kardsapás nélkül került kezükbe, csapatainkat kivontuk, úgy, hogy román patruj magyar vagy német katonát alig talál magával szemben. A patruj a város közepéig jön, aztán visszaharog, néhány óra mulva nagyobb csapatost érkeznek, a parancsnokló tisz a város házára és a templomra hatásmas, selyem, piros-sárga-kék lobogót tüzet ki. A lakosságot a városi hatóságot a piacra gyűjtik, ahol aztán a tisztek csoportról-esoportra járnak, románul és németül kihirdetik, hogy a város ezentúl Romániához tartozik uralkodója Ferdinánd. Senkinek bántódása nem lesz, ők sem rombolni, de Nagy-Romániát felépíteni jöttek. A templomok előtt, a középületek termőföldjein felszegélyezik a román király és királyné olajnyomatú nagy arképeit és a királyné képét ezer meg ezer példányban osztogatják. A tisztek különben emblema-érem alakjában a szívük fölött viselik ezt a képet.

A demonstráció után házról házra járnak, tizenhétől ötvenötig összerelik a férfi lakosságot, tekintet nélkül testi fogyatkozásaikra, besorozzák a román hadseregbe és eskümentát olvasnak fel előttük. Mindenki rózsaszínű karszalagot kap és kihirdetik, hogy lássák el magukat négy napi életséggel és bueszuzanak családjuktól. Asszonyok, gyerekek zokogásával telik meg a város és a falu és szuronyos katonák sorfala között megindul a menet Románia felé. A gyermekek, aggastyánok, asszonyok egyedül maradnak még a férfi által nyugtított biztonság lehetőségétől is megfosztva.

Megkezdődik a rekvirálás azaz az indokolással, hogy a román hadsereg a hegyeken át nehezen élemezhető. Libát, disznót, marhát, mindent kihajtanak az olákból, az élelmezést kiűrik se pénzt, se nyugtát nem adnak semmiről. A tisztek jegyzőkönyvbe veszik ugyan a panaszokat, de nem intézkednek. A székelyekkel, szászokkal brutálisak, az otthonmaradt románsággal mézédesekek, de csak addig, amíg be nem soroztatják, azután fajrokonai hozzátartozóit is puskaaggyal fosztogatják. Az otthonmaradtak között kihirdetik, hogy aki akar, elmehet Magyarországra, de egyebet nem vihet magával, mint ami rajta van a jelentkezéskor. A menni akarók román és francia nyelvű paszszust kapnak és huszonnégy órában belül gyalog, kíséret nélkül indíthatnak.

Ellésorban a gyógyszerárakat üritik ki az orvosok lakásait kullatják fel, mert legnagyobb szükségük orvosszerekre van. A hatósági, bírósági, közigazgatási nyomtatványokat elégették.

Meghívó az olasz harctérről.

Miskolczi fiuk mulatsága.

(A Reggel tudósítójától.) A mai postával az orosz harctérről kaptuk az alábbi érdekes harctéri meghívót, amely arról tesz bizonyosságot, hogy katonáink a fronton sem veszítik el jókedvüket. Ime a meghívó:

Olasz-front, 916 X. 5.

Meghívó.

A komáromi 6-os szapperök aknavetői és a vele együtt működő vadászrezed a szemben levő olasz hadosztályal együtt rendezett állandó jellegű őszi táncmulatságára, amely a kardiniai olasz határhegyek Felhő csárdájában lesz megtartva.

Műsor:

Hajnali ábránd: Ekrazit aknákkal és bombákkal.

Ropogós esárdás: Gyalogsági fegyverből.

Géppuska keringő: Gránátból és shrapnelből.

Elsőrangú dalárda: hatásos

énekszámokat ad elő: tenor; olasz hetes gysterstüzelő ágyú; bariton; harminc és feles; szekund; huszonnyolcas olasz gránát; basszus; negyvenkettes.

Monológ: Uj állásfoglalás nyakig érő hóban.

Vonós négyes: Primás: Bóra kisasszony; tere: a tálán gépfegyver; Viola: tizenötös tarack; Cello: huszonkettes aknavető.

Oh, alpesi köd, kesergő, bánatos, mélabus hangján énekl: Cadorna ur.

Jó hírnévnek örvendő harminc és feles, öreg és ifju társainak andalító zenéje mellett olasz táncok kiválólag virradatig.

A tábort füzérség mindkét részről közreműködik.

Szünóra majd a békekötés után.

Társasjáték: Kézigránátvetés szuronychammal; fedezékadás; tüskésdrót akadály fonó verseny.

Farkas veremjáték az aknavetőknél.

Spányó lovas akadályverseny.

A közkerület 6-os szapperök közreműködésével jótékony célú olasz vörös-kereszt automobilverseny a talján sebesültek javára.

Sorsjáték: Világhírű magyar shrapnelök kisorsolása az olasz Vörös-Kereszt javára.

Jó hideg, hűsítő esőeskérő, fagyasztó szellőeskérő gondolkodva van. Állandó jégesapolás.

Minden este állandóan mesés tűzijátékok, fényező és világító rakétákkal, kiválólag virradatig.

Tomholó orkán. Szerpentin utak. Soványító kura.)

Elsőrangú kvártély, amely gránátlyukakkal külön van világítva.

A mulatságot kedvezőtlen időben is megtartjuk.

A völgyeken állandó légvonatközlekedés.

A tiszta jövedelem jótékony célra fordítatik.

Az otthonmaradt untaugliehok és maródiaktól eltekintve, kérjük a nagyszámu látogatást.

Az urakat kérjük esnakszürkében, esetleg lombzóldben, a hölgyeket pedig vörös-kereszt jelvényvel megjelenni.

Az utiköltséget és a belépő díjat a katonai kinstár fizeti.

Tisztelettel: a rendezőség.

Üdvözljük a miskolcziakat!

Koleszár Dániel és Kovanecz Ferencz.

Oktober 7 étől oktober 14-éig bezárólag

este fél 9 órától reggel 7 óráig

Korona

(Széchenyi-u., Pannónia mellett)

Sas

(Király-utca 42.)

Isteni gondviselés

(Hunyadi-utca)

gyógyszertárak

tartanak éjjeli szolgálatot.

Csapatunk Brassó mindkét oldalán nyomukban vannak a románoknak.

A brassói csata eredménye: 1175 fogoly és 25 ágyú. Uj olasz offenzíva nyolcnapos tűzérsegl előkészítés után.

Höfer jelentése.

Budapest, október 10. (Hívatás.) Keleti harctér: Csernaheviztől északra csapatunk visszavertek román támadásokat. A Hátszegtől délre eső harctér területén a Negruluj-hegyet elragadtuk az ellenségtől. A brassói csatában beszállított zsákmány eddig: 1175 fogoly, 25 ágyú, köztük 13 nehéz, számos löszrakéta és fegyver, 2 vasúti mozdony, 800-nál több élelmiszerrel megrakott vasúti kocsi és sok más hadi anyag. A megvert és a hegyek közé menekülő második román hadsereget üldözzük. Az tábornok hadserege az ellenségnek szembeszálló utóvédjét visszavetette és már ott tart, hogy a csiki-lapály és a Gyergyói-medence kijáratát határába kerítse. Az orosz fronton nincs más jelenteni való, mint hogy a Ludowa területén az ellenség előretöréseit visszavertük és hogy a német csapatok a Narajowka mellett Herbutow falut rohammal elfoglalták.

Olasz harctér: A tengerparton

ki arcvonalon az olaszok 8 napi erős tűzérsegl és aknavető előkészítés után tegnap délután a San Grado di Merna és a Doberdó-tó között elterülő szakaszon általános támadásra indultak a Klauszt-fensikón levő állásaink ellen. Dicsőséges napja volt ez az ott küzdő csapatainkra. A tartós tüzelés meg nem rendítette őket, még nem tört erővel az ellenségnek leg súlyosabb veszteségeket okozva, verték vissza a súlyos rohamot és állásaikat kivétel nélkül megtartották. — A Fleims-völgyi arcvonalon a harc tovább tart. A Lusia területén egyik járőrünk 55 foglyot szállított be. Az olaszoknak a Cardinal Busa Alta-szakasz ellen intézett több erős támadását visszavertük. A Sugana és az Etsch völgy között az ellenség helyenként igen tevékeny. A Pasubion egy nagyobb ütközet még folyamatban van.

Délkeleti harctér: Albániában nem volt különös esemény.

Höfer, altábornagy.

Események a tengeren.

Budapest, október 10. A folyó és nyolcadikáról kikeredő víráradó éjjel egyik tengeri repülőrajunk Viora repülőtelepet és kikötő építményeit jó eredményekkel bombázta. A 9-ről 10-re virradó éjjel egy repülőrajunk igen sikeresen megtámadta a monfalconei katonai építményeket. A gradói ellenséges tengeri

repülőállomást, egy másik repülőrajunk pedig a San Giorgio di Nogaro pályaudvart és katonai építményeket. Több találatot értünk el. Az összes repülőgépeink ezekről a vállalkozásokról, heves lövetésük dacára, sértetlenül tértek vissza.

Hajóhadparancsnokság.

Német jelentés.

Berlin, október 10. A nagy főhadiszállás jelenté: Ruprecht trónörökös hadseregét: Az Anwe és a Somme közötti nagy harcra ellen tegnap is erős támadásokat intézett az ellenség különbözően az éjjeli órákban. Valamennyi eredménytelen maradt. Vermandovillertől keletre a franciák támadó kísérleteit megakadályoztuk.

A trónörökös hadseregét: A Maas mindkét oldalán ének tűzérsegl és aknavető harcok.

Keleti harctér: Lipót bajor herceg, vezértábornagy arcvonala: Ostrowonál (a Stochod mentén, Luectól északnyugatra) az oroszokat egy előretolt állásukból kivetettük és ellentámadásaikat visszavertük. Luectól nyugatra nem volt gyalogsági tevékenység. Német osztagok Herbutom falut igen esékely veszteség árán rohammal elfoglalták. A Narajowkától nyugatra elfogtunk 4 tisztet, kétszáz főnyi legénységet és néhány gépfegyvert zsákmányoltunk.

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregét: A Kárpátokban az október 8-án a Baba Ludowán elfoglalt állásaink előtt az oroszok ellentámadásai megakadályoztuk.

Erdélyi harctér: A keleti arcvonalon mindenütt előrehaladtunk. A Hargitta- és Baróti-hegységben a Felső és Alsó Csikba (Olt-völgy) való kilépést kikényszerítettük. Győzelmes csapatunk Brassó mindkét oldalán sarkukban vannak. A megvert románoknak a három napos brassói csatából eddig 1175 foglyot, 25 ágyút, köztük 13 nehéz ágyút, számos löszrakéta és fegyvert szállítottunk be, ezekből 2 mozdony, több mint 800, legnagyobb részét élelmiszerekkel megrakott vasúti kocsi zsákmányoltunk. Az ellenség összes csapatunk egybevágó jelentése szerint felette súlyos, véres veszteségeket szenvedett. — A Vulkáns-zonosól nyugatra Negruini-határhegyet elfoglaltuk.

Balkáni harctér: Mackensen vezértábornagy hadseregét: A helyzet változatlan.

Macedóniai arcvonal: Az ellenség folytatta támadásait a Csma hajlásban (a Monasztir-Fonina vasútvonal keletre) álló bolgár csapatok ellen. Skocivirnál kis előnyöket ért el, különben mindenütt visszaverték.

Ludendorff, tábornok.

Állir a pójai osztrák-magyar flotta pusztulásáról.

Rotterdam, október 10. (Reuter.) A párisi Culoi római jelentése szerint egy zürichi távirat arról ad hírt, hogy Polóban az osztrák-magyar flotta egy része levegőbe repült. Ok ismeretlen. Később ezt a hírt megcáfolták.

Románia tehermentesítése.

Szentpétervár, október 10. A Russkoje Slovo híja: Sonminó az orosz nagykövete a román követ jelenlétében hosszasan tárgyalta a román tehermentesítéséről. Románia sorsa a tehermentesítésen dől el, ami igen hevesnek ígérkezik.

Az angol sajtó a német tengeralattjárókról.

Rotterdam, október 10. Az angol sajtó a német tengeralattjáróknak az amerikai partokon történt megjelenésével kapcsolatban hangoztatja, hogy az entente kényszerül őrséget létesíteni a buvárhajók ellen. Ezenfelül a kereskedelmi hajók meg tallálják a módját a kalózek elpusztítására. Azzal fenyegetőznek, hogy mivel a buvárhajók felbukkanásakor lehetetlen annak nemzetiségét megállapítani nagyon könnyen megtörténhetnék, hogy amerikai tengeralattjárót is elpusztítanak.

Washington, október 10. A tengerészeti kormány a tengerpart mentén hadi hajók cirkálását nehogy Amerika semlegeségét megsértse.

Washington, október 10. Az U 53. hadi hajót súlyosított el. A legénységet megmentették.

Az angol blokádnál.

Rotterdam, október 10. A Daily News jelenté Washingtonból: A svéd kormány kérdésére Amerika kijelentette, hogy Anglia blokádját ellen a többi semlegesekkel együtt nem tiltakozik.

Az amerikai német nagykövet Wilsonnál.

London, október 10. (Reuter) Newyorkból jelenté: Bernsdorf német nagykövet meglátogatta Wilsont. A látogatás nem a békeközvetítéssel függ össze.

A kolozsvári kormánybiztos nyilatkozata.

Kolozsvár, október 10. Betegh Miklós kolozsvári kormánybiztos ma nyilatkozott egy újságról. Kijelentette, hogy most fent vissza három napos inspicálásról. A románoktól megtisztított területeken a kár jelentéketlen. Az országutak mindkét oldalán sírhalmok vannak magvarok és románok fekszenek ott, az utóbbiak nagy számban. Fogarás és Nagykükküllő várme-

gyéket megtisztítottuk az ellenségtől. Rövidesen megtörténik Brassó és Udvarhely-vármegyék-ből is a románok kiűzése.

Angol fehérkönyv.

Hága, október 10. A Daily News jelenté Londomból: Az angol külügyminiszterium fehérkönyvet ad ki Angliának és Németországnak az utolsó hat békeévtől egymáshoz való viszonyáról. Nemesak diplomáciai vonatkozása, hanem a hadsereg és a flotta megerősítéséről is beszél és kétségtelenül beigazolja Németország ellenséges indulatú fellépését.

Románia segélyért folyomodik az ententehez.

Berlin, október 10. Az orosz határról jelenté: A román kormány rendkívüli követeket küldött sürgős misszióval Szentpétervárra, Rómába Párisba és Londonba és az orosz főhadiszállásra. Mindegyiknél a király kőzírata von. Rómában a követ megérkezése után minisztertanácsot hívtak össze. A román követ missziójának nagy jelentőségét tulajdonítanak, mivel Románia segélyért folyomodik az entente-hatalmakhoz.

HIREK.

— **Kitüntetés.** Szegő Sándor, orvosnövendék, a 68-ik gyalogezred zászlósa, aki hosszú idő óta az északi harctéren teljesít szolgálatot az ellenség előtt tanúsított vitéz és önfeláldozó szolgálataért az arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján kapta. A kitüntetett fia dr. Steinfeld Frigyes miskolci orvosnövendék.

— **Halálozás.** Részvétellel vettük a hírt, hogy Robics Lipót szül. Haldek Berta hosszas szenvedés után folyó hó 10-én elhunyt. Temetése szerdán délután lesz a Vörösmarthy-utca 82. számú gyászházban.

— **Dr. Hercz-féle Dentalbia** fogasztja a legjobban ajánható fogtisztító szer.

— **Egy kis gyermek szerencsétlensége.** Ma este 8 órakor az Erzsébet-kórházból telefonon jelentették a rendőrségnek, hogy oda ma délután beszállították Tós János 5 éves ózdi születésű kis fiút, aki odahaza a lakásban — mialatt éde atyja kint járt az udvaron — felállt egy szekrényre és a szekrény tetejéről levette az édesatyja 7 mm. revolverét és azzal játszani kezdett. A revolver, amely meg volt töltve, véletlenül elsült és a golyó a kis gyermek hasába furódott. Hozzáforduló behozták a miskolci kórházba, ahol az este folyamán megoperálták. Állapota életveszélyes. A kórházban Schwarz Árpád rendőrfőbiztos hallgatta ki a megsérült gyermeket.

— **A 20 filleres nikkelpénzek beváltása.** A m. kir. belügyminiszter ur 29.982—1916. számú rendelete folytán értesitem a város közönségét, hogy a 20 filleres nikkel váltópénzermék a magán forgalomban fizetésképen csak folyó évi december hó 31-ig fogadtnak el, azontul pedig 1917. évi április hó 30-ig bezár-

csak az állami pénztáraknál és hivataloknál eszközölhetőek a fizetések. Tekintettel arra, hogy vége felé közeledik az év vége, amikor a nikkel 20 filléres a magánforgalomban fideszként még elfogadhatók a közönségre a nikkel érmék visszatartásából esetleg kár származhat, másrészt figyelembe véve azt is, hogy a nikkel érmék minél gyorsabb kieserüléséhez az államnak más fontos érdekei is fűződnek, felkérem a város közönségét, hogy a nikkel 20 filléres visszatartásától saját érdekében óvakodjék a rendelkezése alatt álló nikkel érméket a magánforgalomban levő vas 20 filléres érmékkel igyekezzék felcserélni. Miskolc, 1916. évi október hó 5-én. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

Budapestre szóló express utalványok és pénzeslevelek. A Kereskedelmi miniszter legújabb, azonnal életbe lépő rendelkezése szerint további intézkedésig a Budapestre címzett pénzeslevelek és postautalványok expresszként fel nem adhatók. Az ország bármely más postahivatala által kézbesítendő pénzeslevelek és postautalványok expresszként való felvétele nem esik korlátozás alá.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Szerdán: Muzikirály, operett.
Csütörtökön: Tündérlaki lányok, vígjáték.

Pénteken: Mágus Miska, operett.

Szombaton: Névtelen asszony, színmű.

Az első drámai előadás. Sardou régen pihentetett színművében, a Boszorkányban mutatkozott be a társulat új hősnője, Konrádt Ilona, teljes sikerrel. A kiváló színésznő évekkel ezelőtt itt kezdte pályafutását és most, hogy visszatért a miskolci színpadra, örömmel üdvözljük, mint a társulat egyik legnagyobb erősségét. Széles skálájú tehetsége, pompás belső és külső kvalitásai kiállják a szigorúbb kritikát is. Mai sikerét mérvadóan tartjuk jövő működésére nézve, amely elé komoly érdeklődéssel nézünk, mert úgy érezzük, hogy sok szép színházi est fog az ő nevéhez fűződni. Mellette különösen Niczkyné Ilona volt kitűnő az öreg boszorkány szerepében. A férfiak közül Szerdahelyi Klármán, aki szintén új tagja a társulatnak, igen szépen, értelmesen mondta el kis szerepét. Általában az előadás — néhány gúkszertől eltekintve — a jobbak közé tartozott.

Muzikirály, ez a sok sikert látott pompás operett kerül úgy érezzük, hogy sok szép színvonal. A többi jobbnál-jobb szerepet Pintér, Halmos, Bársony, Endrei, Rátkai játszzák.

Kiadja: Hoványi Kornél.

Színházi bérléthirdetés.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy 1916. október hó 16-tól kezdődőleg, a téli színházidényre bérléteket nyitunk 56. A. (hétfő-ésütörtök) 56. B. (kedd, péntek), 56 C. (szerda, szombat) előadásokra, a következő feltételekkel.

Bérlési feltételek az 1916—17. évi téli idényre: A., B. vagy C. bérlés 56 előadásra: Földszinti páholy 700 kor. és 56 előadás után járó 2% 14 kor. Kis páholy 504 kor. és 2% 10 kor. I. emeleti páholy 644 kor. és 2% 12 kor. II. emeleti páholy 386 kor. és 2% 6 kor. 60 f. Földszinti támlásszék I. sor 190 kor. és 2% 3 kor. 80 f. Földszinti támlásszék II—IV. sor 151 kor. és 2% 3 kor. Földszinti támlásszék V—X. sor 118 kor. és 2% 2 kor 30 f. Földszinti támlásszék XI—XIII. sor 95 kor. és 2% 2 kor.

Tisztelettel figyelmeztetjük a t. bérlő közönséget, hogy a bérlétszög után 2 százalékot tartozik még fizetni, mely összeg teljes egészében az Orsz. Színházgyűlésület nyugdíjalapjára lesz fordítva.

A színházra érkező újdonságok és vendégszereplések legtöbbje bérlétfolyamban lesz megtartva.

A bérlés 3 részletben fizetendő és pedig: az első részlet a bérlétszög átvételekor, ugyanakkor fizetendő a bérlétszög után járó 2 százalék, a második részlet december hó 15-én, a harmadik részlet 1917. február 15-én.

A bérlétek eszközését a színházi irodában (Deák-utcai bejárat) Palágyi Lajos színházgató személyesen intézi, október 12—13. és 14-én, csütörtök, péntek és szombaton délelőtt fél 11-től 1 óráig.

A régi bérlők előjogaikat csak október 12-én csütörtökön érvényesíthetik, mert azonnal jogaik megszűnésével az újabb jelentkezőknek fognak helyeik kiadatni.

Miskolc, 1916. október hó.

Szíves pártfogást kér a színtársulat.

Apró hirdetések.

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 fillér.

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Mindenféle uri-, férfi- és női ruhák, férfi, női és gyermekecipők, kész ablakok, kályhák, takaréktűzhelyek, mindenféle gyümölcsbefőttek, lekvárok, paradicsom, ugorka és egyéb, a háztartáshoz szükséges dolgok eladó. Urak-utca 29. szám hátul jobbra. Ugyanott egy szép utcai lakás novemberre kiadó. 599

Elsőrendű szakácsnő, csakis jobb uri házakhoz ajánlkozik. — Cím a kiadóhivatalban. 626

Sarok üzlethelyiség, Kazinczi- és Horvát-utcan azonnal kiadó. Berendezése eladó. 628

Használt, de jókarban levő, köznépszerű gázkályhát venni. Ajánlatok a Petroleum Kereskedelmi Társaság Munkácsi-utca 2. szám alatti irodájába intézendők. — — — 632

A Kristály gőzmosógárba munkásállványok és varróállványok felvételtnek. 633

Színházi díszítők, színházi szolga, fűtő felvételnek.

Jelentkezni lehet d. e. 10—12 óráig a színházi titkári irodában.

Rokkant katonákat

(8—10-et) állandó alkalmazásra **3—5 korona keresettel** miskolcziakat, borsodmegyeieket **ujságárúsításra felvesz** **Groszman Jágó Üzlete Sötétkapu.**

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA), TELEFON 8—15.

Október 11-én és 12-én:

NAHIRA.

Szenzációs dráma 3 felvonásban.

A hattyuernyő.

Kacagató vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: délután 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor.

Uránia

nagy mozgószínház

Október 11-én és 12-én:

Ami mindennél erősebb.

Szenzációs dráma 3 felvonásban.

A fenség.

Kacagató vígjáték 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 6 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor

Dr. Hercz-féle DENTALBIN

fogpaszta a legjobb.

Drb-ja **90** fillér.

Kapható

az „Groszlán“ gyógyszer-tárban, Miskolcson.

Fogház és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., mindsenti templom mellett. Telefon 408.

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

Mars-Crèmet

84 fillérért kapható

a

„Kigyó”

patikában.

Új étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

„Tiszti vacsorák”

Étlap szerint 3 korona.

„5 koronás Tableto”

Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

„2.50 filléres Menü”

Egy leves, egy főzelék egy szelet hussal és tészta.

LUKÁCS-ÉTTEREM.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy Miskolcson, Kazinczy-utca 2. szám alatt, a Kigyógyógyásztár mellett

civil és katonai szabó üzletet nyitottunk.

Szabóságunkban a legrövidebb idő alatt készítenek egy civil, mint katonai ruhákat. Elvállalunk **férfi ruhák javítást, vegytisztítást és festést** a legjutányosabb árk mellett.

Amidőn a fentieket nyilvánosságra hozzuk, kérjük a nagyérdemű közönség szíves támogatását és vagyunk kiváló tisztelettel

Kesztenbaum és Thomka.

Mérték utáni rendelések pontosan teljesíttetnek.